

толко раны, които вътрѣ въ Пилатова Преторъ, разтръгнаха плътъ-та мѣ, той търпѣлъ, и мълчалъ; при распатието, което истеглилъ възвнз отъ Иерусалимъ отъ-горѣ на Голгота, той търпѣлъ, и мълчалъ, а само за една плѣсница ли, която приелъ въ дома на Анна Архыереевъ, не търпи, и не мълчи? Да, затова най-повече: за уничиженіята, които приема Христосъ въ Пилатова Преторъ, сирѣчь въ кѣщыты на мѣрскыты челоуѣци, търпи; за укора, който приема възвнз отъ Иерусалимъ, отъ сватиа градъ, то естъ, възвнз отъ Христіанството мѣ въ мѣста на невѣрны, и нечестивы, търпи; нъ да сѣ вѣе, да сѣ презира, да сѣ злослови и вътрѣ въ дома на единъ Архыереевъ, въ който трѣбвало да има една израдна почестъ, и предъ очыты на единъ Архыереевъ, а Архыереевта, който трѣбвало да пролива крзвъ-та си за Христовата честъ, че да не продѣмва ни една дѣма или защото не знае, или защото не го е грижа, Христосъ, който сичко търпи, и мълчи, и това само не търпи, говори, и може да е това за което дѣма: „прискѣрбна естъ дѣша до смѣрти.“ Дѣма Архыереевъ сѣ Христови сѣдници, Анна, и Каіафа. Ако Исусъ говори, и отѣѣшава, това сѣ не види угодно на Анна, и накарва да го задшаватъ; ако ли не говори, и мълчи, това сѣ киди негодно на Каіафа, и заклинава го да говори; „Заклинаю тѣ Бѣгомъ живимъ, да речѣши намъ, аще ты еси Сынъ Божій.“ Сега какво трѣба да стори Христосъ предъ такыва Архыереевъ? Ако продѣма, осждавасѣ като престѣпникъ, и ако премълчи, приемасѣ като бездменъ.

Нъ, о несвященный Архыереевъ, защо заклинавашъ? Защо тѣрсишь аже свидѣтели? Защо сѣ смѣщавашъ, и искашь да надчишь, кой е, и що е тойзи Исусъ? Тѣка долѣ на двора ти има единъ неговъ ученикъ, выкай него, и попытай го да ти каже истината. Гдѣ си Петре? Ты ела, та да свидѣтелствувашъ, какъвъ е тойзи челоуѣкъ? „Не знаю челоуѣка.“ Какъ? Не познавашъ ли, о Петре, оногова Божественнаго учителя, на когото отъ три години до сега си Апостолъ, и ученикъ? Не познавашъ ли оногова, който отъ ловецъ на рыбы тѣ направило ловецъ на челоуѣческыты дѣши? Оногова, който ти е далъ ключеветы на небесното царство? Оногова, който вчера ти е омылъ краката, и ти е приобцилъ Божественното си тѣло, и крзвъ-та си? „Не знаю челоуѣка.“ Не е ли той сѣщлатъ, когото си исповѣдалъ? „Ты еси Христосъ Сынъ Бѣга живаго?“ Не е ли онзи, за